PMR3403. Problemas P1
Problema 1

Seja a seguinte maquina elétrica com simetria cilindrica

Eixo magnético do rotor

% Fosicéo do rotor (t=0)

E|xo magnetico do estator

As indutancias sdo:
Li1=a;Ly; =b;Li; =Ly; =L, -cosB ;ondeae bsdo constantes.

(Nota: para muitos problemas vocé mesmo deverad calcular a expressdo de L em fungdo da
geometria)

a) Suponha que alimentamos:
1. o-rotor (a parte que gira) com corrente continua i; = I;
2. o estator com corrente alternada i, = I, - cos wt

Determinar o torque instantaneo e o torque médio com o rotor girandoa 2 = w
(Motor sincrono)

b) Se aplicamos correntes alternadas:
1. Norotor: iy =1I,q-senwqt
2. Noestator: iy = I;;5 - senwyt

Qual devera ser a relagdo entre wy,w, e £ para obter um torque resultante ndao nulo no
rotor?

Qual sera o torque resultante nessas condicdes?

(Motor assincrono)




Problema 2

Seja a seguinte maquina de polos “salientes”.

Eixo magnético do rotor

Posic3o do rotor (t=0)
0 O
o 2 /' 0=0
\ / Eixo magnético do estator

Sabemos as indutancias e sua dependencia do angulo:

Li; = a (constante)
Ly, =L, + Lycos20
Li; =Ly =L, cosb
Considerando Q a velocidade angular do rotor ressolver as seguintes questdes:
a) Se alimentamos o rotor com corrente continua e o estator com corrente alternada:
iih=1; ; i;=1I,,coswt

1. Qual devera ser a velocidade no rotor para obter um torque resultante
2. Determinar o torque médio no eixo do rotor

(Motor sincrono de polos salientes)
b) Se a corrente do rotor for zero e mantendo a mesma corrente do estator:
il = 11 5 i2 = Imz coswt

1. Qual devera ser a velocidade no rotor para obter um torque resultante
2. Determinar o torque médio no eixo do rotor

(Motor sincrono de relutancia variavel)






